



Четыре российских банкира, работающих в лондонском отделении крупнейшего международного банка - Европейского Банка Реконструкции и Развития (ЕБРР), учрежденного для развития свободного рынка в странах Восточной Европы, лишены дипломатического иммунитета и находятся под следствием.

Об этом сообщает британская *The Guardian*. Иммунитет четырех российских представителей в ЕБРР был снят по запросу Министерства иностранных дел Великобритании и российских властей для проведения расследования их деятельности в обеих странах. Министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина подтвердила личность одного из российских дипломатов, попавших под следствие. Это Елена Котова, бывший директор от России в ЕБРР. Эту должность Котова занимала с 2005 года, но 16 декабря своим указом ее с должности снял премьер-министр Владимир Путин, с мотивировкой "по собственному желанию". До работы в ЕБРР, Котова была вице-президентом ВТБ, сообщают "Ведомости".

Министерство не огласило имена трех других российских работников банка, находящихся под следствием, однако подтвердило, что Генеральная прокуратура проверяет деятельность четырех из них. Спикер ЕБРР в Лондоне заявил, что трое в настоящее время занимают должности в российском директорате банка.

По официальной версии, внутреннее расследование, которое по запросу ЕБРР проводили сторонние эксперты, выявило со стороны четырех представителей от России нарушения кодекса корпоративной этики банка. По информации из неофициальных источников, речь идет о коррупции при выделении кредитов, сообщает Newsru.com со ссылкой на "Коммерсант".

Акциями ЕБРР владеют 61 страна мира, включая Россию и Европейский союз. ЕБРР инвестирует огромные суммы денег в страны Восточной Европы, в частности в прошлом году он направил в эти страны 9 млрд евро, из них 2,3 млрд евро - в Россию.

Источник: Finam.info